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5月27日下午，我校在长安校区图书馆国际会议中心隆重举行西安邮电大学首届大学生科技文化节开幕仪式。我校党委书记、校长卢建军，纪委书记孙冰红，副校长范九伦，省教育团工委书记田民正，西安高新区创业园发展中心副主任岳利敏出席开幕式，并共同点亮水晶球启动首届大学生科技文化节。学生工作部部长樊继福主持开幕式。
    纪委书记孙冰红在讲话中指出，举办科技文化节是紧跟时代步伐、深入学习并践行十八大精神的重要内容，是培养大学生创新精神和实践能力的重要途径，也是秉承我校教研统一、开放办学、人文与科学并重的办学理念，进一步深化教育教学改革，提高人才培养质量，建设高水平邮电大学的重要保证。科技文化节将为我校学生提供一个展现自我、拓展素质的广阔舞台，同时也是大力加强校企联系、积极促进学生科技成果向现实生产力转化的绝佳平台，将积极有效地推进我校实践育人工作。孙冰红就本届科技文化节提出四点要求：（一）高度重视实践育人工作，进一步落实办学理念，全面推进高水平邮电大学建设；（二）深化实践育人工作，不断提高大学生综合素质，立德树人；（三）加强宣传、提高认识，营造大学生科技创新的浓厚氛围；（四）积极创新，投身实践，勇于担当国家和社会发展大任。孙冰红希望同学们积极、主动的参与各项活动，在活动中学会思考、锻炼自我、提升自我，为未来打下坚实的基础。
    西安高新创业园发展中心副主任岳利敏对我校首届科技文化节的开幕表示热烈祝贺，并勉励同学们要倡导实事求是、追求真知的科学精神，积极开展科技实践，培养创新意识和创新能力。他希望同学们在实践中培养、提高和证明自己的实力。岳利敏指出，西邮是西安高新区的人才战略合作伙伴，西邮的毕业生以他们扎实的基础和实干能力在高新区发挥着出色的作用。高新区创业园将在产学研合作、大学生创业，大学生实训等方面加大支持力度，为大学生成才、科技成果转化做出应有的贡献。
    仪式上，校团委书记荆昊宣读了《西安邮电大学首届科技文化节实施方案》，通信与信息工程学院副院长赵小强和经济与管理学院李刚博士分别作主题为《责任 实践 创新 西邮梦》和《创新实践—通向成功之路》的交流发言。学生代表通院何汉青和经管院袁杨分享了在校期间从事科技创新和社会实践活动的经验和心得体会。
    仪式结束后，出席开幕式的领导和嘉宾们一同参观了我校各学院近三年来开展科技创新和实践育人活动的成果图片展，听取了各学院教师和学生代表关于本学院特色科技创新项目的情况汇报，饶有兴趣地观看了通信与信息工程学院的“太阳智能跟踪器”、“酷pad服务掌中宝”、“基于PPGA的数字照相机”、“智能公交候车系统”、“转速测试仪”等作品的介绍，询问了电子工程学院 “基于SPCE061A单片机的导盲拐杖设计”、“基于msp430 单片机的智能小车”科技立项作品，观看了计算机、自动化等学院展出的学生科技作品实物，与企业代表和师生共同交流了“3+1创新教育班”、“2+2创新教育实验室”、“卓越工程师教育培养计划”、“大学生KAB创业教育”等人才培养模式和培养效果。省教育团工委书记田民正和企业代表对我校学生科技活动取得的成果表示赞赏，部分企业嘉宾和代表对学生的科技创新作品表示了浓厚的兴趣，与学院师生进行了深入沟通和交流。成果展现场人头攒动，气氛热烈。
    当天下午4时30分，学工部、校团委在长安校区行政楼附一楼举办学生科技活动作品交流点评会。纪委书记孙冰红、西安高新区创业园发展中心副主任岳利敏，陕西同一医药连锁有限公司总经理王宇强，西安火炬创业投资有限公司基金管理人、投资决策委员会主任、晨阳创投首席管理人周存兴，我校学工部相关负责人，学生科技作品指导教师代表与学生科技骨干代表近300人参加点评会。交流点评会首先由科技创新团队主创介绍团队和展示作品，随后作品指导教师进行补充说明，专家点评后，进入交流互动环节，在交流互动环节中，点评专家和创作团队就关心的问题进行了提问和交流。点评专家和师生之间激烈的思维碰撞和犀利的点评一次次将会场气氛推向高潮。与会学生纷纷表示，点评会上面对面的交流，深度的问题剖析，脑力的激荡，思想的碰撞，迸发出许多耀眼的智慧火花，呈现出一堂生动精彩、富有价值、具有深远影响力的科技竞赛和实践育人创新性的新课程。
    据介绍，本届科技文化节为期一周，主题为《科技成就未来  创新点亮人生》，旨在通过学生科技成果展、企业代表专题沙龙、科技讲座、学术科技竞赛等丰富多彩的系列活动，进一步推进大学生素质教育，丰富我校实践育人工作的内涵。
全国就业创业先进个人、陕西同一医药连锁有限公司总经理王宇强等近20名企业单位代表，我校学校办公室、党委宣传部、校团委、教务处、科技处、招生就业处、研究生院、后勤集团负责人，各学院党委书记、副书记、分管教学科研的副院长，全体辅导员及500多名学生代表参加开幕式。 

校领导参观数字艺术学院2009级毕业作品展

    5月27日，数字艺术学院在我校长安校区图书馆举办为期一周的主题为“缤纷▪四年”2009级本科毕业作品展，党委书记、校长卢建军，纪委书记孙冰红，副校长范九伦参观作品展，学校办公室主任郑大远、宣传部部长袁武振、学工部部长樊继福、团委书记荆昊等陪同参观。
    本次作品展汇集了平面艺术设计、数字动画短片、虚拟现实设计、原创DV短片、展示设计等专业方向的近50件作品。整个展览体现了教研统一、开放办学、人文与科学并重的办学思想。
    校领导一进展厅，就被充满活力的展览气氛所感染，饶有兴趣地观看了学生的作品演示，并听取了作品创作过程及特点介绍。在作品《舞出我人生》及“木牛流马”工作室前，卢建军对学生通过企业实践促进就业的教学方式给予了充分肯定；在作品《数字校史馆》前，卢建军被作品的设计构思所吸引，对虚拟现实展现的“数字校园”模拟体验环境表示赞赏，建议给优秀设计作品更广阔的展示空间，并期待在校园文化建设过程中发挥更大作用。
    副校长范九伦在致辞中指出，要发挥该学科在学校整体发展中的重要作用，并对数字艺术学院艰苦奋斗、服务师生、特色发展的做法表示赞赏和支持。鼓励数字艺术学院再接再厉，协同创新，不断提高人才培养质量和办学水平。
（数字艺术学院）

“邮储银行”杯第六届全国大学生网络商务创新应用西北赛区大赛启动仪式在我校举行
4月22日下午，由工业和信息化部指导、教育部支持，中国互联网协会主办、西安邮电大学主承办、中国邮政储蓄银行主协办的全国性大学生互联网公益赛事——“邮储银行”杯第六届大学生网络商务创新应用大赛西北赛区启动仪式在我校长安校区国际会议中心隆重举行。西安邮电大学副校长范九伦，中国邮政储蓄银行电子银行部副总经理马德辉，中国邮政储蓄银行陕西省分行副行长李开贞，中国互联网协会、大赛组委会副主任刘芳，中国邮政储蓄银行陕西省分行渠道管理部总经理常春利，美国Bruch商学院副教授、知名企业咨询机构董事Acceleration group，西安邮电大学教务处处长樊相宇，西安邮电大学学生处处长樊继福，西安邮电大学经济与管理学院院长张鸿出席启动仪式，来自甘肃、青海等外省市的六所高校、陕西省的十一所高校与企业代表以及我校相关职能部门参加了启动仪式。
启动仪式前，西安邮电大学校长卢建军亲切接见了出席大赛启动仪式的嘉宾，并预祝“邮储银行”杯第六届全国大学生网络商务创新应用大赛圆满成功。
启动仪式中，副校长范九伦首先对各位领导和嘉宾的光临表示热烈欢迎和衷心感谢；其次，他指出，全国网络商务创新应用大赛开创性地把企业、高校、学生、媒体、业界专家组织在一起，为高校学生提供了有益的创新平台，有效地推动了互联网商务应用与发展。西安邮电大学是一所以信息科学技术为特色，工、管、理、经、文、法、艺多学科协调发展的普通高等学校，学校坚持教研统一、开放办学、人文与科学并重的办学思路，以人才培养为核心，以学科建设为龙头，不断强化内涵建设，突出办学特色，将“协同创新”理念融入到人才培养、科学研究、社会服务、文化传承创新的实践中，学校将认真组织师生参与各项赛事，为大赛的发展做出积极贡献；随后，范九伦副校长预祝每位参赛学生展现自我风采，取得优异成绩，预祝本届大赛取得圆满成功。
中国邮政储蓄银行陕西分行副行长李开贞，西安邮电大学教务处处长樊相宇，美国Bruch商学院副教授、知名企业咨询机构董事Acceleration group，往届参赛学生代表、哈佛商学院研究生钟央等依次致辞。期间，中国互联网协会、大赛组委会副主任刘芳和中国邮政储蓄银行陕西省分行渠道管理部总经理常春利，为西安邮电大学学生处处长樊继福和经济与管理学院院长张鸿传递了大赛金钥匙。
启动仪式后，各参赛院校领导、指导老师和企业代表在行政楼外宾会议室举行了校企交流座谈会，为进一步促进大赛顺利举办，增加大学生实习、就业和创业机会进行了深入的交流。
据悉，全国大学生网络商务创新应用大赛从2007年首次举办以来，已连续成功举办了五届，参与高校超过2000所，累计报名大学生超过50万人，是目前国内参与人数最多、影响力最广的全国性大学生互联网公益赛事。我校经济与管理学院依托学科优势，承办了所有大赛的开幕式和决赛活动，学生参赛队伍也在历届大赛中屡创佳绩。
                                             （教务处 经济与管理学院）
我校召开学生科技成果转化主题座谈会
    5月29日下午，我校首届大学生科技文化节系列活动之学生科技成果转化主题座谈会在我校长安校区第一会议室举行。西安市科学技术局办公室副主任张立峰、西安MBA学会副理事长、西安亿品柜品牌策划营销机构总经理包小卫、陕西四方文化传媒有限公司总经理潘博、香港罗威服饰有限公司董事高西国应邀参加座谈会，我校纪委书记孙冰红出席座谈会并讲话，校团委书记荆昊参加座谈会，校团委副书记李涛主持会议。
    座谈会上，张立峰副主任解读了当前大学生就业创业政策和环境，介绍了西安优秀的创业孵化机构，并针对目前大学生商业计划书的十大问题提出了自己的见解。包小卫总经理谈了大学生科技创新作品如何转化，大学生如何创业就业等问题，并充分肯定了我校对于学生科技作品转化的高度重视和创新开拓的做法，为青年学生种下了科技转化的种子。潘博和高西国总经理结合自身案例谈大学生创业艰辛道路和成功经验，引导学生树立正确就业创业观，帮助学生树立就业创业信心。
    纪委书记孙冰红在总结讲话中，介绍了我校的基本情况，感谢嘉宾对学生的指导，并结合我校举办大学生科技文化节和学生科技成果转化主题座谈会的目的意义，进一步指出学校将深化实践育人工作，培养学生创新实践能力，努力使学生的科技作品不仅限于竞赛和获奖层面，而要积极和社会管理部门的应用、企业发展的需要以及学生的创业就业相结合，促进成果转化，更好地为大学生就业创业工作服务。孙冰红表示，学校将会在未来为同学们提供更多更好的成果转化和就业创业的环境和政策，让更多的政府部门、企业走进来，让更多的学生走出去，为西邮学子种下更多梦想的种子。
   与会同学结合自身科技创新作品和参加各类科技创新活动经历，向嘉宾请教了科技创新作品成果转化和就业创业的途径。同学们纷纷表示，嘉宾讲政策、讲方法、讲经验、讲案例，自身受益匪浅，激发了自己进一步努力提高自身科技创新能力，促进科技作品成果转化的信心。
  （校团委）

学院风采

研究生院
研究生院举办全国研究生数学建模竞赛西安邮电大学选拔赛
为贯彻落实我校“实践育人”工作，进一步提升研究生创新实践能力，根据本次大学生科技文化节的有关活动安排，5月28日，全国研究生数学建模竞赛西安邮电大学选拔赛在我校雁塔校区图科楼B201举行。

赛前，研究生院针对本次数学建模竞赛做了广泛的宣传动员工作，鼓励研究生积极报名参加本次竞赛，并邀请理学院李昌兴老师为研究生进行数学建模竞赛知识专题培训，讲解数学建模比赛中的基本问题。共有14支参赛队伍经过初赛进入本次选拔赛。经过选手们的认真答辩，大赛评委的认真评议，最终有8支参赛队伍脱颖而出，评选出一等奖1项、二等奖3项、三等奖4项，这8支队将参加我校暑期的集中培训，并从中选拔6支参赛队代表我校参加今年9月举行的第十届全国研究生数学建模竞赛。
全国研究生数学建模竞赛是教育部研究生教育创新计划项目之一，参赛对象为全国高校在读博士生、硕士生。本赛事旨在激发研究生的学习兴趣，提高研究生解决实际问题的能力，培养研究生创新精神和团队合作意识。目前，研究生数学建模大赛已发展成为我国高校中重要的课外科技活动之一，同时也成为广大研究生探索实际问题、开展学术交流、提高创新能力与培养团队意识的有效平台和进一步推动研究生教学改革、增进各高校之间交流与合作的窗口和桥梁。
（研究生院）

通信与信息工程学院

基于LDA的主题建模学术报告成功举办
    5月27日下午，通信与信息工程学院与国际交流中心联合邀请香港城市大学创意媒体学院刘志强教授在我校长安校区3号实验楼320室作题为“基于LDA的主题建模”学术报告。本次报告由通信与信息工程学院副院长刘颖教授主持。
刘志强教授在加拿大Alberta取得电子工程博士学位，曾在加拿大三所大学及澳大利亚墨尔本大学任教，现为香港城市大学创意媒体学院教授。研究领域主要为媒体计算与智能信息处理。
报告主要介绍了LDA主题建模手段在计算机视觉领域的应用，并着重阐述了基于ABP（active belief propagation）LDA快速训练算法及其研究成果。精彩的报告，时不时被师生们热烈的掌声打断。刘教授的研究工作给我校师生带来很大启发，师生们就研究中存在的问题与刘教授展开了深入讨论，收获颇丰。
此次讲座是西安邮电大学首届大学生科技文化节活动内容之一。讲座立足于推进我院实践育人工作，通过专家现身说法促进学生对专业领域的了解，激发学生学习兴趣，帮助学生解决学习上的难题，从而更好的完成专业学习。

（通信与信息工程学院）

通院百名教授进公寓畅谈通信

——公寓沙龙在我校三号实验楼320会议室成功举办
5月29日下午，通信与信息工程学院“畅谈通信——‘百名教授进公寓’”师生交流会在我校三号实验楼320会议室成功举办。本次活动为我院公寓沙龙之第四期,特邀电子信息工程学院电路分析基础课程负责老师张宝军担任嘉宾，通信与信息工程学院副院长孙爱晶担任主持，院长卢光跃出席了活动并发表讲话，通院部分教师代表及12级各班学生代表参加了交流会。
与会的29名学生从自身和班级两个角度提出了在电路分析基础课程学习过程中遇到的一些困惑，来自电工院的张老师针对同学们的问题逐条进行解答。他希望同学们提高计算能力，逐渐掌握正确的学习方法，处理好教材和笔记之间的关系，多与任课老师进行沟通，跟上正常的教学进度，千万不要降低对自己的要求。随后发言的几位专业课教师代表则提出同学们应该转变学习观念，尽快适应大学的学习特点，培养较强的自学能力，严格约束自己，对自己进行正确定位。
卢光跃院长在随后的总结发言中提到，希望各专业课老师合理调整教学方案，更加贴近结合学生的学习状态；同时，也希望同学们勇于承担责任，树立更高的目标，发挥影响力，充分认识到基础课程的重要性，鼓足干劲搞好学习。全院师生默契配合，为提高课程的教学质量、促进我院的学风建设、营造良好的学习氛围献出自己的一份力量。

此次座谈会是西安邮电大学首届大学生科技文化节活动内容之一。活动立足于推进我院实践育人工作，通过专家和教授现身说法促进学生对专业领域的了解，激发学生学习兴趣，帮助学生解决学习上的难题，从而更好的完成专业学习。

(通信与信息工程学院)
西安邮电大学首届“科技文化节——科技竞赛专家讲座”成功举办

5月29日下午，由西安邮电大学通信与信息工程学院承办的科技竞赛专题讲座——“再见，‘魔电’！ ”在我校长安校区基础教学楼B314成功举办。本次讲座由通信与信息工程学院副院长赵小强主持，特邀西安电子科技大学机电工程学院谢楷副教授担任主讲，西安邮电大学学工部副部长黄小梅出席本次讲座。

谢楷副教授针对学生在学习过程中普遍反映比较吃力的模电课程跟同学们分享了多年教学中总结出来的学习方法。他提出，模电的学习，要告别晦涩难懂的数学公式，从历史、技术发展和工程应用的角度出发，深入领会模电课程的主线、精髓和实质。在讲解环节，谢教授结合“map课程”学习法，着重为同学们讲解模电的发展历史，向同学们展示了发展史上的一个个发明，结合生动的解释，让同学们对模电课程的整体架构有了一个系统的认识。谢教授别具一格的讲课风格受到与会同学的高度认可，同学们用热烈的掌声对谢教授的精彩的演讲表示感谢。

此次讲座是西安邮电大学首届大学生科技文化节活动内容之一。讲座立足于推进实践育人工作，从日常学习的角度出发，旨在帮助学生解决学习上的难题，提高学生的自学能力以更好的完成学业。活动在让我院学生充分感受到我校科研氛围的同时对于改进我院学习风气也大有裨益。

(通信与信息工程学院)
信息对抗领域介绍及发展展望

——通信与信息工程学院专业技术讲座成功举办

2013年5月31日下午，通信与信息工程学院“信息对抗领域介绍及发展展望”专题讲座在三号实验楼320举办。讲座邀请到西安电子科技大学电子对抗研究所所长赵国庆教授担任主讲，信息对抗专业11级和12级全体同学参加了本次活动。

首先，赵国庆教授以渊博的知识、生动的言语向现场同学分享了信息对抗技术的历史发展，技术演进及实现手段等知识，并对雷达对抗技术，通信对抗技术，光电对抗技术，网络对抗技术等五个方面做了重点讲解。赵所长的讲授条理清晰，主次分明，令现场同学大开眼界。在专业学习和职业发展方面，赵老师对同学们提出了殷切希望，他要求信息对抗专业的同学们认真对待本专业基本课程，充分了解专业特点，认识本专业的各个研究方向，并在选定感兴趣的专业方向之后进行有深度的研究，不断提高专业素养，为自己负责，努力为国防事业的发展做贡献。讲座中，赵老师不时结合着专业知识对二战、科索沃战争、伊拉克战争、叙利亚战争、当今国际突发军事冲突等的经典案例进行分析，以实例充分说明了信息对抗技术的发展对现代战争产生的深远影响。

此次讲座是西安邮电大学首届大学生科技文化节活动内容之一。讲座立足于推进我院实践育人工作，通过专家现身说法促进学生对专业领域的了解，激发学生学习兴趣，帮助学生解决学习上的难题，从而更好的完成专业学习。

（通信与信息工程学院）

电子工程学院

首届大学生科技文化节系列活动

                   ——电子工程学院科研讲座

5月18日下午14:30，西安邮电大学首届科技文化节系列活动之科研讲座在新校区图书馆二楼国际报告厅举行。中国电信股份有限公司青海分公司副总经理邢仁平先生应邀，进行了“通讯发展与信息化简介”的主题讲座。电子工程学院党委书记苗忠，院长巩稼民等领导参加此次讲座，部分教师代表和学生代表前来聆听。 
   邢先生从通信的起源和发展，中国电信业改革，国家信息化，三网融合，职业选择五个方面进行讲解，结合实际工作经历，与同学们分享自己的见解和体会。邢先生在讲座中，展示了1988年以来中国电信业的改革与战略转型，剖析了我国的信息化历程及现状，告诫同学们要学会认识企业，在职业选择问题上给出宝贵的建议与方法。讲座结束后，同学们积极提出问题，邢先生一一作答。
（电子工程学院）

我校举行首届大学生科技文化节系列讲座之“如何成为一名优秀的科技人员”
    5月30日晚7点，由学工部、校团委主办，电子工程学院承办的西安邮电大学首届大学生科技文化节系列讲座“如何成为一名优秀的科技人员”在图书馆国际会议中心举行。我校客座教授、西安中川光电科技有限公司总经理曾祥忠受邀为我校师生作了报告。电子工程学院党委副书记卢岩主持报告会，部分教师代表和近五百名学生聆听了此次报告会。
    曾祥忠结合自己30年的科技一线工作经历，就为什么要成为优秀的科技人员；成为优秀科技人员的前提；如何成为优秀的科技人员；外人眼中的科技人员和成为优秀科技人员的方法五个命题进行了深度剖析，与同学们分享自己的观点和经验，强调了作为科技人员应学会如何做出选择，在日常工作中培养良好的习惯，鼓励大学生提高工作主动性，融入企业文化，培养严谨内敛的性格，将大学生日常科技活动与大学生使命相结合，将个人科技创新梦和“西邮梦”相结合，为学校发展、社会和谐做出更大贡献。讲座结束后，同学们积极与曾教授进行互动。曾教授的报告深入浅出、风趣幽默，赢得了现场师生的阵阵掌声。
（电子工程学院）

计算机学院
计算机学院举办“智慧地球走近你”专题讲座

为深入落实学校实践育人工作的部署，推动西安邮电大学首届大学生科技文化节的活动的蓬勃开展，5月24日，计算机学院在长安校区举办“智慧地球走近你/Smarter Planet Comes to you”专题讲座。讲座邀请IBM公司资深讲师刘子斌主讲。

刘子斌首先全面介绍了IBM公司的基本情况，之后对“智慧地球”的概念与“智慧地球”产生的影响等问题进行了深入的阐述。同时，通过Steven covey的四象图及两个生动的故事引导学生合理分配时间，进而引出了“smart原则”，教学生利用该原则进一步明确和细化设立的目标，使其更具有可执行性。

通过本次讲座，学生了解到有关“智慧地球”方面的知识，并对如何分配时间、如何明确目标有了更深的认识。此类活动的开展，促进了我院科技学术交流，营造了良好的科技创新氛围。

（计算机学院）
自动化学院

自动化学院教师党员志愿者走进公寓与学生座谈交流

近日，我校教师党员志愿者服务团副团长、自动化学院副院长袁立行，自动化学院副院长蔡秀梅带队走进长安校区6号学生公寓，我院6名教师党员志愿者与公寓学生代表进行科技讲座座谈交流。
在座谈中，教师党员志愿者和学生代表围绕如何进一步做好“百名先进进公寓”活动展开讨论，并就同学们关心的问题进行了解答。学生就日常工作开展过程中遇到的困难和同学们关心的考研就业、科技竞赛等问题和老师进行了交流。教师党员志愿者纷纷就自己的科研方向、指导学生参加科技竞赛和志愿服务学生的计划与同学们交流了体会。袁立行副教授表示，教师党员志愿者服务团近期也会走进学生宿舍与同学们交流沟通，及时对学生进行心理疏通和引导，做好学生的安全稳定工作，真正担当学生健康成长成才的指导者和领路人。蔡秀梅副教授就同学们关注的数学建模比赛、科技创新竞赛、学科前沿知识等问题一一做了解答。

学院学工办近期还根据同学们的需求，先后开通了“心理咨询”、“考研与就业”、“科技竞赛”、“体育与运动”等四个QQ交流群，部分年级的学生已经加入到相应的交流群，自动化学院教师党员志愿者根据自己的所长也加入到相应的QQ群中，该站通过QQ群初步建立起了师生交流沟通的渠道，以更好的为广大同学服务。同时该站还推出了“爱心之家”服务项目，并通过网上留言版、QQ群、人人网等在线与学生交流。此外，学院还后续开展“考研学习加油站”和“就业推进站”等系列活动。自动化学院每一位党员志愿者都努力做好广大同学的服务员。
（自动化学院）

自动化学院举办科技竞赛宣讲动员会

响应学校“实践育人”号召，借“大学生科技文化节”之际，自动化学院邀请智能科学与技术系主任王曙光老师，为2011级学生举办了有关科技竞赛的报名、组队、作品完成等一系列问题的说明会，取得了圆满的成功。 

王老师凭借多年带队参加“挑战杯”大学生创业竞赛、飞思卡尔智能车、无碳小车、创新创业训练项目的丰富经验，详细介绍了各类科技竞赛参赛的要求、导师的选择、队伍的组建、作品的设计等与学生兴趣密切相关的问题，着重给同学们介绍了创新创业训练计划的各项注意事项，介绍了我院具有副高以上职称的指导老师的专业情况，解答了同学们关于科技竞赛的疑问。整个说明会过程中秩序井然，同学们情绪饱满，兴趣浓厚，踊跃提问，王老师一一耐心做了解答。 

会后，同学们纷纷表示，作为理工科的学生，参加科技竞赛不仅能提高专业知识的利用率，培养对专业的熟知能力和动手能力，更能为将来就业打下良好的基础，经过此次说明会，同学们对科技竞赛的疑问得到了解决，有利于我院“实践育人”各项工作的展开，取得了预期的效果。
（自动化学院）

  自动化学院积极组织学生参加2013年全国大学生“西门子杯”工业自动化挑战赛

全国大学生"西门子杯"工业自动化挑战赛由教育部高等学校自动化专业教学指导分委员会、西门子（中国）有限公司和中国系统仿真学会联合主办，面向全国自动化相关专业学生，分为工程应用型、设计开发型和工程创新型三个竞赛组。

今年我院首次组队参加该竞赛，针对同学们不清楚比赛报名流程、竞赛内容、组队策略等情况，2013年5月24日下午，我院邀请电气工程及其自动化专业教研室主任沈建东老师对学生进行了相关内容的培训。

沈老师首先向同学们介绍了西门子杯的整体情况，同时就本次竞赛涉及的三个竞赛项目向同学们做了详细的阐述，他以风机模型和强制通风式加热炉为例，向同学们讲解了竞赛涉及的重点和要求，使同学们对本次赛事有了清晰的认识和了解。同时针对学生中存在的各类问题进行了一一解答。

通过本次培训交流，同学们参加竞赛的热情和积极性得到了大力提升，通过自主报名，公开选拔等流程，最后确定九支参赛队伍代表我校参加本次“西门子杯”工业自动化挑战赛。

（自动化学院）

经济与管理学院

经济与管理学院举行校企合作和就业工作座谈会

5月29日下午，经济与管理学院在长安校区行政楼贵宾会议室举行校企合作和就业工作座谈会。校团委书记荆昊，招生就业处副处长王颖，院长张鸿，副院长李永红，副院长杨洵，各系主任，陕西联通副总经理董建良，陕西省社科联党委副书记、陕西省经济学会会长冯家臻，陕西省中小企业协会副会长、研究员王治国，优秀企业家代表以及学生代表参加会议，会议由院党委书记曹利戈主持。
座谈会上，院党委书记曹利戈代表学院对企业家的到来表示欢迎，对企业家多年来对我院发展的关心和支持表示感谢。曹利戈介绍了我校首届大学生科技文化节的各项活动，认为科技文化节是我校学生展现自我、拓展素质的舞台，也是加强校企联系、积极促进学生就业的平台，将有效地推进我校实践育人工作。

陕西联通副总经理董建良表示经管院组织的座谈会开的恰如其时，他指出人才是企业最重要的资源，高素质的人才是企业创造价值、持续发展、长盛不衰的力量源泉。企业迫切渴望人才的加入，也十分重视人才的培养，希望学生不仅要有过硬的专业知识背景，更要学会正确的与人相处，了解自身的能力与企业需求之间的差异。他还认为学校作为人才的重要输出方，应注重学生社会实践能力的培养，强化案例教学，增加道德观念方面课程的开设。

陕西省社科联党委副书记、陕西省经济学会会长冯家臻认为大学生就业要找准自己的定位，树立正确的期望，要学会谦和待人，处理好人际关系。陕西省中小企业协会副会长、研究员王治国建议学生大一开始就应明确就业道路和职业方向，不断提高自身各项能力，既要会就业又要勇于创业。其他企业家和各系主任也都从各自的角度阐述了校企合作的相关事宜和对学生就业的中肯建议。

通过这次座谈会，与会老师和学生纷纷表示，和当代优秀企业家面对面的沟通交流、深度的问题剖析，对我院的大学生科技创新活动和就业指导工作具有重要意义，会后会认真采纳专家的对策建议，更好的促进学生的科技创新能力，提高学生的就业水平。

（经济与管理学院）
理学院

        宣传数模文化，体验数模风采

——我校成功举办首届大学生科技文化节数模知识讲座

为进一步落实我校“ 教研统一，开放办学，人文与科学并重”的办学理念，推进科技创新和实践育人工作，我校首届大学生科技文化节系列活动之知识讲座以“宣传数模文化，体验数模风采”开讲。

2013年5月27日晚7时，由校学工部、校团委特邀全国大学生数学建模竞赛陕西赛区组委会办公室主任、西北大学数学系副教授张博老师来我校，作题为“数学建模与数学建模竞赛”的专题讲座。讲座在行政楼附一楼报告厅举行，西北大学数学系徐哲峰、邵勇两位老师出席会议，学工部副部长梅永刚主持讲座。电子工程学院、计算机学院、自动化学院、理学院近300名学生参加讲座。

张教授在讲座中指出，做好数模需要把数学知识和专业知识结合起来，充分运用数学表达式去解决问题。他向大家介绍了数学建模的作用，并参照往年数学建模竞赛的主题向大家一一举例，说明建模竞赛的特点。让同学们了解到了什么是数学建模，以及数学建模在实际工作、生活中的应用、所解决的实际问题等。张老师还指出，数学建模竞赛是真正的团体赛，不仅能够锻炼同学们的创新意识，还能提高同学们的团队合作精神。他鼓励同学们积极参加竞赛。

张博副教授精彩的讲座，赢得了在场同学们的阵阵掌声。本次科技文化节首讲，使同学们更深入地了解了数学建模，加深了同学们对数模的兴趣，为同学们参加数模竞赛做了很好的指导，受到同学们的好评。

                                         （理学院）
外国语学院科技文化节活动简讯

为做好“西安邮电大学首届校园科技文化节”活动安排、秉承“实践育人”理念，外国语学院在文化节期间按照既定计划，认真组织相关系列活动。

1、 举行同声传译讲座

4月15日晚上，学院在基础教学楼A301举行同声传译讲座，2011级和2012级全体学生到场参加聆听与学习。讲座分为上下半场，分别由西安曲江文化中心老师讲解。上半场以人生职业规划与人生励志为主题，就大学生“大学逃课与不逃课”、“不挂科的大学就不是完美的大学”、“人脉就是钱脉”、“关系就是实力”、“朋友就是生产力”等观点进行阐述和讲解，赢得学生热烈反应。下半场以同声传译的教学方法、教学实践为讲解知识点，到场学生还分别与授课教师采取互动的形式，用诙谐的英语演绎、诠释了新的戏剧。此次同声传译讲座成为外国语学院科技文化节的开端。

2、 浙江大学马博森教授举行“外语教师的科研现状与对策”及“话语研究：方法与应用”报告会

5月24日，应学院邀请，浙江大学外国语言文化与国际交流学院博士生导师马博森教授来我校进行交流访问。副校长范九伦、科技处、教务处、外国语学院负责人及全体教师参加了交流讲座，讲座由科技处处长田小平主持。范九伦副校长向马博士详细介绍了我校历史延革、社会责任、学科发展、对外交流、办学理念、发展目标等方面的情况，并向马博森教授颁发了客座教授聘书。马博森教授为外国语学院教师作了题为“外语教师的科研现状与对策”及“话语研究：方法与应用”的学术报告。报告深入分析了外语教师的师资结构和科研现状，结合外语类学科特点给出了开展科学研究的对策建议，并就科研合作等相关问题与外国语学院广大教师进行了深入广泛的交流，为我校外语专业学科建设、科研方向和方法提供了新思路，也为学院“实践育人”建设奠定了师资基础。

3、 第三届英语文化节开幕

一年一度的英语文化节是学院品牌特色活动，也是学生展现自身英语综合实践能力的平台。作为此次首届科技文化节学院的重点活动，学院领导、英语专业教研室、大英教研室以及其他专业教师都给予了足够重视和支持。通过英语戏剧比赛、英语歌曲比赛、Presentation比赛、英文书法大赛等形式，学院学生展现自身全面综合才能。截止6月4日，此次英语文化节已经在戏剧比赛、歌唱比赛中产生了获奖结果，共有26人次活动奖项，其他比赛还在继续进行中。
（外国语学院）
               继职学院                 

继职学院举行“我的中国梦”主题演讲比赛

为了进一步深化“中国梦”主题教育，引导广大学生树立远大理想，5月28日下午继职学院分团委在雁塔校区A606教室举行“我的中国梦”主题演讲比赛决赛，继职学院党委书记赵明和全体辅导员一同观看比赛。

经过初赛激烈地角逐，共有15名学生参加决赛。演讲中，参赛选手围绕“我的梦，中国梦”、“责任西邮”、“如何充实愉快地度过大学生活”等主题，从梦想、感恩、责任三个方面演绎出一个又一个平凡而又激扬的青春梦想。比赛现场，选手们慷慨激昂、声情并茂，可谓妙语连珠。观众们热情高涨，不时传来阵阵掌声。 最终，通技1105班李莹燕以其声情并茂、慷慨激昂的演讲摘得桂冠，电子1101班杨成成等10余名选手分获二、三等奖及优秀奖。

此次演讲比赛作为继职学院“首届大学生科技文化节”活动之一，旨在更好地推进实践育人工作。比赛不仅丰富了同学们的课余生活，为同学们提供了挥洒青春的舞台，也激发了同学们追逐梦想和实现理想的热情，更进一步深化了大学生对梦想与责任的理解。

（继职学院）

